

# SVATOVĚCLAVSKÝ ZAJĚMAVOSTI A KLEVETY

Pondělí, 17. září 2018

Znáte tenhle vtíp? Něj maj tá slavný Jany â€ˆ Jana Husa, Jana 1/2i 3/4ku a sv. VĚclava. No nicâ€ˆ! Svat 1/2 VĚclav 28. zář 935) byl ěesk 1/2 knĚ- 3/4e z rodu PĚmýslovcĚ. KnĚ- 3/4etem se stal v roce 921, do roku 925 za nĚj vlĚdla DrahomĚra, spolu s VĚclavovou babiĚkou, sv. Ludmilou, kterou DrahomĚra nakonec nechala zavraĚdit. Byl to Karel IV., otec vlasti, kter 1/2 vyzdvihl osobnost sv. VĚclava jako patrona ěeskĚ zemĚ - pro jeho asketickou zboĚnost, vzdĚlanost a pracovitost.

Co je ale na legendĚ

o svatĚm VĚclavovi pravda, to se u 3/4 dnes nedovĚme. To, co jsme se ve Ěkole jako historii uĚili, tak to se opĚrĚj o vyprĚvĚnky saskĚho kronikĚ Widukinda, dĚje o PrvnĚ staroslovĚnskou legendu o svatĚm VĚclavu, z konce 10. stoletĚ, KristiĚnovu legendu (ta pr 1/2 je ale podvrh, a vznikla a 3/4 ve 13. stoletĚ), a Druhou staroslovĚnskou legendu z pĚmelomu 10. a 11. stoletĚ. Legendy byly reakcemi na VĚclavovu muĚednickou smrt a zjevnĚ mĚly ambice stĚt se vĚc nĚboĚenskĚm textem ne 3/4 kronikĚ 1/2m zĚpisem.

Sami historikovĚ vĚjak upozorĚujĚ

na fakt, Ěe skuteĚnost mohla bĚt ĚplnĚ jinĚj. Nad Ěivotem svatĚho VĚclava se vznĚjĚjĚ otaznĚky, kterĚ nejspĚj u 3/4 nikdy nebudeme umĚt sprĚvnĚ zodpovĚdĚt.

Ě.

NevĚme, jestli VĚclav a

Boleslav byli vlastnĚ bratĚmi, nebo strĚc a synovec

ProtoĚe nedokĚjĚme urĚit pĚesnĚ datum VĚclavova narozenĚ, nakonec ani jeho smrti, mohl bĚt Boleslavov 1/2m strĚcem, tedy nejmladĚm synem knĚĚny Ludmily, moĚnĚj pohrobkem BoĚmivojov 1/2m.

Vratislav I. se stal pĚm VĚclavovĚ kĚtu v rotundĚ ZvĚstovĚnĚ P.

Marii jeho kmotrem a uznal jej za svĚho kĚestnĚho syna a knĚĚecĚho nĚstupce. Touto adopĚ se stal VĚclav Vratislavov 1/2m synem a bratrem Boleslava (Bylo to jinak - CinĚ 2008). Takto stanovenĚ prĚjvnĚ nĚjrok na knĚĚecĚ- nĚstupnictvĚ byl u knĚĚete prvoĚadĚ, a tak v pĚsemnĚch pramenech nebylo dĚje ĚeĚeno, Ěe se nejednĚj o rodnĚ bratry. To by vysvĚtlovalo, proĚ se VĚclavovĚ vĚchovĚ vĚnovala po smrti Vratislava I. jeho babiĚka (ve skuteĚnosti matka) Ludmila, vzornĚj kĚesĚanka. Ve vyhnanstvĚ na svĚm sĚdle BudĚi mu poskytl na tehdejĚ- dobu neobvykle dĚkladnĚ vzdĚlĚnĚ, o jakĚm se vĚtĚjinĚ panovnĚ-kĚ mohlo jen zdĚt. VĚclav pr 1/2 umĚl ĚĚst a psĚt latinsky, Ěecky, taktĚ 3/4 ve slovanskĚm jazyce, znal zĚkladnĚ- dĚla antickĚch filosofĚ, v podstatĚ mĚl vzdĚlĚnĚ na Ěrovni vyĚjĚ- ho klĚru, co 3/4 bylo mezi svĚtskĚmi osobami naprosto vĚjimeĚnĚ. TakzvanĚj PrvnĚ staroslovĚnskĚj legenda o sv. VĚclavu, to ale ĚmĚ-kĚj jednoznaĚnĚ: "A BĚh dal knĚĚeti VĚclavovi milost velikou. A tak poĚal rozumĚti latinskĚm knihĚm jako dobr 1/2 biskup nebo knĚz. A kdykoliv je vzal, i ĚeckĚ nebo slovanskĚ, Ěetl zĚetelnĚ bez chyby.

Ludmila a DrahomĚra, tchynĚ a snacha, pak logicky spolu soupeĚmily o moc pro svĚ vlastnĚ syny.

Ě.

NevĚme s urĚitostĚ, jestli VĚclav a Boleslav

nakonec nebyli jedna osoba, jak by na to ukazoval shodná 1/2 v 1/2 znam jmen..

Kolem páťmedpokládání historie je mnoho nejasností - vztah Ludmily-křesťanky a Drohomíry-pohanky, Václavovo kněžské vzdělání, Boleslavovo obrácení- ke křesťanské víře a úmrtí- dá-li se říci- vypadá nelogicky a dost nepravděpodobně. A podezření- vzbuzují i protikladná povahy bratrů, Václava a Boleslava. Naznačují- to nejen jejich povahy, ale i jejich jména. Jméno Václav vzniklo ze staroslovanských slov znamenajících "vše slávy" - ovšem jméno Boleslav znamená prakticky totéž. Některé badatele to považují- a k extrému- mu zájru, že ani jeden ve skutečnosti neexistoval.

Svatováclavská legenda nepochybně pravdivé jádro má, a jistě i odrážející- nás zápas o orientaci českého kněžství. Ale kde konkrétně končí historie a kde začíná práce církevních i světských ideologů, to se už dnes nedovíme.

My máme církevní- křesťanské Svatováclavské chování. Angličané zase mají- oblibenou koledu z viktoriánského období, zpěvanou na sv. Ářina. Good King Wenceslas "Dobrý král Václav."

Á.  
Nevíme, jestli Václav měl potomky

Byl urostlým postavou a těl tak cudného, že si vroucně páťil pro život nezávat, tvrdě- spis znájmá jako Crescente fide Christiana ze 70. let 10. století- (jenž vznikl pravděpodobně až ve 13. století-)

Ve Druhém staroslovánském legendě o svatém Václavu je psáno, jak se Václav vrací- k panovnívi, který mu pomáhal páťi polních pracích:

"Ten byl ze všech jeho společníků- nejspolehlivější- páťi tajných skutků- a světec sám jej velmi miloval. Ten pak, když pozbyl svého milovaného páťi, zarmoucen den co den na páť-kal s pláčem a zvěstoval v něm mnohá jeho skutky, jichž byl sám páťi-tomeně.

Pasážě  
tá, čto text se dají- vyložit dokonce i tak, že Václav byl gay.

V historii se objevuje jméno Slavník, který by mohl být synem sv. Václava a tím by byl páťi-služník- hlavní- větve páťemyslovců. To ovšem zcela má- základně- smysl dává 10. století. Ve skutečnosti by to bylo soupeření- mezi dvěma rodovými větvemi, z nichž ta vedlejší- nakonec zvítězila. ( Bylo to jinak - Cinert 2008)

Podle legendy se tu objevuje další- Václavův potomek, Zbraslav.

Ž...byl páťinucen jednou od svého bratra a světských vědyk, pro zrození- synů- obcoval s ženou a zplodil s ní- syna jménem Zbraslava... Ž

V legendě, ale najdeme i zmínku, že po Václavově smrti byly zavražděny i bílé- neurčené děti. Lze páťmedpokládat, že to byli věřící jeho potomci. Na kněžec- stolec tak mohl nerušeně usednout jeho (možná) bratr Boleslav.

Korunu tomu vějmu nasadil historik a spisovatel Václav Vondruška ve své stámedově- detektivce "Strážce boleslavského mysteria" z doby krále Páťemysla Otakara II. Podle autora kněž- ukrá- vali po páťi století- potomky Zbraslava, nebo spíše- jeho potomkyně, která se vědy jmenovaly Ludmily a která byly skutečné.

dědičky Áeského trnu.

Á.

Perlika nakonec A

PÁ-lbice je jedním z typických atributů svatého Václava. Vypadá jako helma, kterou má jezdecký socha od Myslbeka na Václavském náměstí, včetně charakteristického chrániče nosu - pravě ten ale představuje tak trochu záhadu a vyvolává pochybnosti o skutečném původu zbroje. Má podobu křídla s jakousi rozpačenou postavou, takže se logicky nabízí domněnka, že jde o ukázněvaného Ježíše. Pravděpodobně tedy nějak souvisí s pověstmi, podle kterých se na Václavově Áele objevoval zářící křídla.

Ale máj to háček: chrániče směruje dolů v takovém ohlu, že by majiteli helmy přání jakémkoliv pohybu přerazil nos. Navíc moderní historikové už zjistili, že postava na něm není Ježíš, ale s největší pravděpodobností starogermánských bohů Odin. Není přání na křídla, ale přání na posvětném stromu Yggdrasil.

PÁ-tomnost prominentního pohanského božstva na hlavě křídlaanského sváťce je tak trochu trapas - je to umocněním, že sváťec je Slovan a Odin patřil k germánskému sváťtu. Chrániče nejspíše pochází z zbroje nějakého Vikinga a na přání jej někdo přidá dodatečně. Kdy a proč, to je možné se jen dohadovat - nejspíše se někdo prostě slovanský zbroj moc obyčejně a figurka vyhláející jako Kristus se stala v taněm vylepením. (Autor Jan. A. Novák)

Den, kdy máj

Václavů sváť sváťtek, se u nás blá, jmeniny slaví 28.9. Tak si Václavů, Vaňkovů, Vaňci, Váňovů, Vendovů, Vendelůni, Vánovů, Venclovů a nakonec i ti po anglicku srandovně znáující Václavů - sváť sváťtek přánícky uáijte.

Letos tehle

slavně den přánípadne na přátek, a tak si i my ostatní uáijeme Svatováclavů slavnosti a přání dny volná.

A nakonec á€ jak

jsme se to uáli ve Ákole: Áeská republika v tento den, 28. 9., tedy v den, kdy byl sv. Václav sváťm bratrem Boleslavem zavražděn, drá státní sváťtek, nazvaně Den Áeského státnosti.

Informace

jsm posbála po internetu.

Pokud

chcete vďt vác, najďte si přáníeba web á€Bylo to jinaká€ spisovatele Jana Cinerta,

nebo

á€Novákoviny publicistyá€ Jana A. Nováka,

Ái Historická

blog LaVoisin

deeres